

Rusko dělá „gesto dobré vůle“ ke zmírnění potravinové krize

 rt.com/russia/558140-russia-withdraws-snake-island

30. června 2022, 11:40

Domov Rusko a FSU

Ruská armáda se stáhla z černomořského ostrova, který obsadila, a tvrdí, že to bylo kvůli nákladní dopravě obilí.



Ruské jednotky byly ve čtvrtek staženy z ukrajinského Hadího ostrova, oznámilo ministerstvo obrany na denním brífinku. Tento krok byl popsán jako gesto dobré vůle, které mělo zmírnit obavy ohledně toho, že Moskva údajně blokuje pokusy o odvoz obilí z Ukrajiny.

"To demonstrovalo mezinárodnímu společenství, že Ruská federace nebrání úsilí OSN zorganizovat humanitární koridor pro přepravu zemědělských produktů z ukrajinského území," řekl mluvčí ministerstva generálplukovník Igor Konašenkov.

Konašenkov vyhodnotil, že bez ruské přítomnosti na ostrově by pro Kyjev bylo obtížnější obvinít Rusko z prohlubování celosvětové potravinové krize tím, že by jako překážku pohybu obilí uvedl kontrolu ruského námořnictva nad severozápadní částí Černého moře.

"Míč je nyní na straně ukrajinské strany, která by neodstraňovala miny ze svého pobřeží Černého moře, včetně oblastí poblíž přístavů," uvedl ruský činitel.

Západní státy a Ukrajina obviňují Rusko z blokování námořního exportu z Kyjevem kontrolovaných přístavů, jako je Oděsa, a tvrdí, že to byl hlavní faktor globálního růstu cen potravin.

Přečtěte si více

Plavidlo naložené obilím opouští ukrajinský přístav – oficiální

Moskva tato obvinění popřela s tím, že její námořnictvo nabídlo bezpečný průchod civilním lodím. Je to Ukrajina, tvrdí Rusko, která zabránila cizím lodím připlout a opustit své přístavy. Ukrajinské používání starých mořských min, které jsou náchylné k tomu, že se během bouří neupoutá, vytvořilo velký problém pro dopravu, argumentovala Moskva.



Rusko dobylo Hadí ostrov, který se nachází 35 kilometrů od ukrajinského břehu poblíž jeho hranic s Rumunskem, v prvních dnech svého útoku na Ukrajinu. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj původně tvrdil, že všichni pohraničníci bránící území byli zabiti poté, co vzdorovali drtivé ruské síle. Později se ukázalo, že se skutečně vzdali.

Kyjev údajně zahájil nejméně dva velké pokusy o znovuzískání ostrova od Ruska. Ruští vojáci hlásili, že v obou případech způsobili svým protivníkům vážné škody. Moskva pokárala ukrajinské operace jako nesmyslné pokusy ukrajinské vlády získat body za propagaci.

Rusko vyslalo své vojáky na Ukrajinu 24. února s odvoláním na neschopnost Kyjeva implementovat Minské dohody, jejichž cílem bylo dát regionům Doněck a Lugansk zvláštní status v rámci ukrajinského státu. Protokoly, zprostředkované Německem a Francií, byly poprvé podepsány v roce 2014. Bývalý ukrajinský prezident Petro Porošenko od té doby připustil, že hlavním cílem Kyjeva bylo využít příměří k získání času a „*vytvoření silných ozbrojených sil*“.

V únoru 2022 Kreml uznal republiky Donbasu za nezávislé státy a požadoval, aby se Ukrajina oficiálně prohlásila za neutrální zemi, která se nikdy nepřipojí k žádnému západnímu vojenskému bloku. Kyjev trvá na tom, že ruská ofenzíva byla zcela nevyprovokovaná.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Trendy: [RuskoUkrajina](#)

